

MAGÁN ERDŐBEN

MAGÁN ERDŐTULAJDONOSOK ÉS GAZDÁLKODÓK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE
FEDERATION OF PRIVATE FOREST OWNERS AND MANagements IN HUNGARY

1021 Budapest, Budakeszi út 91. Tel.: 391-4290, fax: 391-4299

e-mail: megosz@mail.datanet.hu



MEGOSZ rendezvények május 15-én

A MEGOSZ 2006. május 15-én elnökségi ülést, integrátori értekezletet és közgyűlést is tartott. Az integrátori értekezleten dr. Gaál Györgyné, az FVM Magán-erdő-gazdálkodási és Szabályozási Osztályának vezetője tartott előadást a magán-erdőgazdálkodás és az erdészeti integrátori hálózat helyzetéről és jövőképeiről. Elmondta többek között, hogy a jelenleg nyilvántartott 64 erdészeti integrátor mintegy 160 ezer hektár saját és szakirányított erdőterülettel foglalkozik. A magyar magán-erdőgazdálkodással kapcsolatosan néhány sokatmondó adatra hívta fel a figyelmet. Például a tisztítások 53%-a, az erdőfelújítás 42%-a magánerdőben valósult meg az elmúlt évben. Az első kivitelek 39%-át végezték el a magánerdősök, és ez 82%-ban sikeres volt, ami a szakmai munka színvonalát dicséri. Az üres területek közel 80%-a a magánerdőkre esik, és ezek csökkentésében igen jelentős az erdészeti integrátorok feladata. Az FVM Erdészeti Főosztálya 2007 után is fent akarja tartani és költségvetésből finanszírozni az erdészeti integrátori hálózatot, elismerve annak hasznosságát és hatékonyságát, de ez természetesen a közeljövő költségvetési helyzetének függvénye. – hangzott el. Ezt követően Ali Tamás tanácsos (ÁESZ) tartott előadást a mezőgazdasági területek első erdősitése jogcím keretében zajló munkákról és a jövőben várható feladatokról. Az elhangzottakat rendkívül hasznosan egészítette ki Nagy Józsefnek, az Állami Erdészeti Szolgálat ellenőrzési főosztálya vezetőjének előadása, amelynek során a jelenlévők pontos tájékoztatást kaptak az erdőtelepítések ellenőrzésének főbb szempontjairól, az előforduló típushibákról és az eddigi ellenőrzések tapasztalatairól.

A közgyűlésről készült jegyzőkönyv teljes anyagát az alábbiakban közöljük.

Jegyzőkönyv a 2006. május 15-én 14 óra 30 perccel kezdettel megtartott MEGOSZ közgyűlésről, amelyre az Erdészeti Információs Központban került sor. (1021 Bp., Budakeszi út 91.)

Támba Miklós levezető elnök köszöntötte a megjelenteket és megállapította, hogy a 14 órakor megtartott és határozatképtelenség miatt lezárt közgyűlés után az ismételt összehívott jelen közgyűlés határozatképes. Jegyzőkönyvvezetőnek Dr. Sárvári Jánost, hitelesítőnek Molnár Lászlót javasolta, amivel a közgyűlés egyetértett. Jelezte, hogy az előzetesen tervezett és a meghívóban is szereplő napirendi pontokhoz képest újabb javaslat nem érkezett, majd szavazásra tette föl a kérdést, így a jelenlévők elfogadták az eredeti napirendi pontokat.

Dr. Sárvári János előterjesztette a MEGOSZ alapszabálya módosításának tervezetét, amelyet írásban valamennyi résztvevő megkapott. Dr. Sárvári János ismertette az alapszabály módosítását szükségessé tevő részeket, kitért azok indoklására, majd kérte a közgyűlést a módosított alapszabály elfogadására. Támba Miklós levezető elnök szavazásra tette fel a kérdést. A közgyűlés ellen-szavazat nélkül elfogadta a MEGOSZ új alapszabályát (1/2006).

A levezető elnök felkérésére Luzsi József megtartotta elnöki beszámolóját az elmúlt évről. A beszámoló során bemutatta a közgyűlésnek a MEGOSZ új munkatársát, Pallagi Ferencet. Ezt követően a hozzászólásokra került sor: Dobrosi Károly elmondta hogyan kapcsolódott be a MEGOSZ-ba, és milyen szolgáltatásokat vett igénybe azóta. Dicsérte az elnökség munkáját, és javasolta, hogy a kis erdőtulajdonosokat a falugazdászok bevonásával próbáljuk megkeresni. Dr. Erdős László a természetvédelem és az erdészet vi-

szonyával kapcsolatban kérte, hogy a MEGOSZ erőteljesebben képviselje a magán-erdőtulajdonosok érdekeit. Ennek kapcsán került ismertetésre a MEGOSZ és még négy szakmai érdekképviseleti szerv által a KvVM beolvasztásával kapcsolatos felhívás, amelynek szövegével kapcsolatban a közgyűlés kifejezte egyetértését és támogatását. Dr. Erdős László szót emelt a mezőgazdasági területek kötelező pihentetésével és az akácnak mint a fakereskedelem szempontjából rendkívül fontos fának a védelmével kapcsolatban is. Péterné Benke Jolánnak szálalásokra vonatkozó felvetésével kapcsolatban ismertetésre került a FAGOSZ-MEGOSZ-OEE vegyes bizottságnak a tulajdonosi erdei haszonvételekkel kapcsolatos állásfoglalása. Péterné Benke Jolán kitért még a rendkívül jelentős vadkárokra Somogy megyében, a szelídgesztenye Endothia-fertőzéssel kapcsolatos információk összegyűjtésére, és az egyes erdőbirtokossági társaságok átalakításának lehetőségére is. Támba Miklós válaszában elmondta, hogy a jegyzőnek kötelessége a vadkárok esetében a kárfeltérés és a szakértő kijelölése. Béres István felvetése a 2006. évi erdőápolási költségek kifizetésére és a falopásokra vonatkozott. Ez utóbbival kapcsolatban Dr. Sárvári János tájékoztatta a jelenlévőket az előbb említett vegyes bizottság törvénymódosító javaslatáról. Szintén Béres Istvánnak az osztatlan közös erdőtulajdon szétmérésére vonatkozó kérdésére Támba Miklós elmondta, hogy a passzív és a közös munkát akadályozó tulajdonos társakat be lehet perelni nemcsak azért, ha engedély nélkül működtetik tulajdonukat, de akkor is, ha nem működtetik azt. Ezt követően a közgyűlés az elhangzott elnöki beszámolót egyhangúlag elfogadta (2/2006).

Bodor Dezső Károly a felügyelő-bizottság elnöke ismertette a bizottság ap-

rilis 20-i ellenőrzésének eredményét, valamint az erről készült jegyzőkönyvet. Elmondta, hogy a MEGOSZ gazdálkodásával kapcsolatban kifogás nem merült fel, a bizonylatokat és azok adminisztrációját rendben találták, és kérte beszámolójuk elfogadását. A közgyűlés egy tartózkodás mellett elfogadta a felügyelő bizottság beszámolóját (3/2006).

Luzsi József ismertette a MEGOSZ 2005. évi mérlegét. Kitért a legfontosabb sárokszámokra és elemezte azokat. Támba Miklós szavazásra tette fel a kérdést, és a közgyűlés egyhangúlag elfogadta a szövetség 2005. évi mérleg-beszámolóját (4/2006).

Dr. Sárvári János ismertette a MEGOSZ 2006. évi részletes költségvetését. Külön taglalta az egyes bevételi és kiadási tételeket, indokolta azok szükségességét, illetve megalapozottságát. Ezt követően a közgyűlés egyhangúan elfogadta a MEGOSZ 2006. évi előterjesztett költségvetését (5/2006).

Az „Egyebek” napirendi pont keretében Támba Miklós tájékoztatta a közgyűlés résztvevőit a MEGOSZ idei nagyrendezvényének előkészítéséről. Az információáramlás elősegítésével kapcsolatban felhívta a figyelmet arra, hogy a korrekt és gyors tájékoztatás érdekében mindenki próbáljon mihamarabb e-mail címet nyitni.

Dr. Sárvári János elmondta, hogy megfelelő érdeklődés esetén 2006. augusztusában 3-5 napos önköltséges tanulmányutat tervezünk Csehországba, az ottani magánerdők és jogi szabályozás megismerésére. Kérte, hogy két héten belül az érdeklődők jelentkezzenek a MEGOSZ titkárságán.

Szabó Sándor tájékoztatta a megjelenteket Dr. Tanka erdőtulajdonokról megjelent igen érdekes könyvről, és felajánlotta a lehetőséget a szerzővel való kapcsolatfelvételre, amelyet a titkárság örömmel fogadott.

Luzsi József zárszavában még egyszer aláhúzta, hogy az elmúlt évben a MEGOSZ mind gazdaságilag, mind az érdekképviseleti szakmai munka szempontjából megerősödött. Köszönetét fejezte ki az ehhez nyújtott segítségért a tagságnak, az elnökségnek, és a szövetség alkalmazottjainak. Támba Miklós levezető elnök ezt követően a közgyűlést bezárta.

Budapest, 2006. május 15.

Támba Miklós

levezető elnök

Dr. Sárvári János

jegyzőkönyvvezető

Molnár László

jegyzőkönyv-hitelesítő

Befektetések és fejlesztések fokozása a vidékfejlesztés támogatásában

Ezzel a címmel szervezett szemináriumot Szlovákiában, Sielnica-ban az MCPFE (Ministerial Conference on Protection of Forests in Europe – Miniszteri Konferencia az Európai Erdők Védelme Érdekében). A szervezetet jelenlegi, varsói irodája mellett az EFI (European Forest Institute – Európai Környezetvédelmi Ügynökség), az USSE (Union of Foresters of Southern Europe – Dél-Európai Erdészek Uniója) és a CEPF tagszervezeteinek képviselői voltak jelen, így a MEGOSZ is. Az esemény pártfogója a Szlovák Mezőgazdasági Minisztérium volt, és a helyszínt a Nemzeti Erdészeti Központjuk biztosította.

A szemináriumnak nagy jelentőséget tulajdonítottak az európai, erdészeti politika eseményei között, azonban hazánk számára igazán most jött el az idő, hogy a vidékfejlesztési programok új generációja előtt jobban megvizsgáljuk a régebbi tagállamok ilyen irányú gyakorlatát.

A MEGOSZ küldöttsége három fő volt, jelezvén Szövetségünk komoly érdeklődését: Luzsi József elnök, Sárvári János főtitkár és Pallagi Ferenc munkatárs. A helyszínből adódóan a szlovák erdőtulajdonos kollégákkal egy külön találkozót egyeztetve került sor az útra. A szemináriumot alapvetően három szervezet és a képviselőikben megvalósítani kívánt európai szintű program uralta: a szakpolitika részéről a MCEPF, a kutatás részéről az EFI, a magán tulajdonosok részéről az USSE. A program szerkezetében az előadásokon kívül volt egy lényeges elem, ez pedig a munkacsoportokban történő javasla ki-



Pallagi Ferenc munkatárs

dolgozás a szeminárium kijelölt céljainak megfelelően.

A szemináriumnak hivatalosan két célja volt. Elsőként, a téma stratégiai kérdéseinek áttekintése és megvitatása, a befektetések és az együttműködések népszerűsítésének tapasztalatai alapján. Konzultáció a további lehetőségekről, melyek célja kellett legyen az erdőgazdálkodási szektor versenyképességének és eredményességének hangsúlyozása, a vidékfejlesztés integrált részeként.

Másodikként, friss ismeretek és tudományos eredmények nyújtása a befektetéseket és fejlesztéseket fokozó programokról, melyek a MCEPF és az EU lisszaboni stratégiájának támogatásával a fenntartható vidékfejlesztés terveiben szerepelnek.

A felvezető előadások során elhangzott, hogy a versenyképes, európai erdőgazdálkodás és faipar fenntartásá-

